

## ΜΑΝΑΤΖΕΡ ΑΓΡΟΤΗΣ

**Manuel**

ΗΛΙΚΙΑ 37

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ



Στην παραγωγή τροφίμων ισχύει ό,τι ισχύει σε όλες τις άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες, πρέπει να είσαι μπροστά από τις εξελίξεις

Ως το 2040, οι μεγάλες εταιρείες τροφίμων θα συγκαταλέγουν την αγροτική παραγωγή ως τα αναπόσπαστα τμήματα της δραστηριότητάς τους προκειμένου να εξασφαλίσουν ένα σημαντικό μερίδιο των αναγκών εφοδιασμού τους. Σε αυτό το πλαίσιο και προκειμένου να καλυφθεί η ζήτηση για υψηλής ποιότητας τρόφιμα είτε συμβατικής είτε βιολογικής καλλιέργειας, οι συνεργαζόμενοι αγρότες αποκτούν ρόλο στελέχους στις εταιρείες αυτές ή στελέχη των εταιρειών «μετακομίζουν» στην ύπαιθρο αναλαμβάνοντας την καλλιέργεια για λογαριασμό των εταιρειών. Το μοντέλο αυτό αποτελεί μια μετεξέλιξη της συμβολαιακής γεωργίας όπως αυτή εφαρμόζεται σήμερα. Ο Μάνουελ εργάζεται εδώ και έξι χρόνια σε εταιρεία παραγωγής βιολογικών τροφίμων. Πέρασε από διάφορες θέσεις μέχρι που του ανέθεσαν την διαχείριση της εταιρικής εκμετάλλευσης. Χωρίς καμία αγροτική εμπειρία, επιβλέπει τις διαδικασίες της μονάδας, πολλές φορές από το διαμέρισμά του, σε μια κοντινή πόλη. Ρομποτική και αυτόματες λύσεις ακριβείας, αφήνουν χρόνο για ανάπτυξη νέων προϊόντων στο χαρτί.

## ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ ΑΓΡΟΤΗΣ

**Linda**

ΗΛΙΚΙΑ 50

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΣΤΗ ΓΕΩΠΟΝΙΑ



Κίνητρο για μένα είναι η αναζήτηση της κατάλληλης καλλιεργητικής πρακτικής για το επιθυμητό κέρδος

Η αγροτική εκμετάλλευση είναι επιχείρηση και το κέρδος ο πιο σημαντικός παράγοντας που κατευθύνει τις επιλογές. Το 2040 οι αγρότες που έχουν παραμείνει έχουν εμπέδωσε για τα καλά τον ρόλο τους και απολαμβάνουν την ανεξαρτησία τους κατευθύνοντας την παραγωγή τους στις διεθνείς αγορές αγροτικών commodities απευθείας. Βασική προϋπόθεση οι τεράστιες επενδύσεις σε γη (το κέρδος απαιτεί χιλιάδες στρέμματα ιδιόκτητα ή μισθωμένα), σε αγροτικό εξοπλισμό και τεχνολογίες ακριβείας. Ο αγρότης «ακριβείας» το 2040 παρέχει υψηλής ποιότητας αγροτικές πρώτες ύλες σε άλλες επιχειρήσεις για περαιτέρω επεξεργασία. Καθώς τα δίκτυα αξίας εφοδιασμού τροφίμων γίνονται πιο διασυνδεδεμένα με τη διαφάνεια, την ικνηλασιμότητα και την ανταπόκριση στις μεταβαλλόμενες τάσεις, αυτοί οι αγρότες διαπραγματεύονται μακροπρόθεσμες συμβάσεις με μεταποιητές και εμπόρους. Η Λίντα αγόρασε πριν από 20 χρόνια 5.000 στρέμματα. Από τότε επένδυσε σε αυτοματισμούς, μηχανήματα και πιστοποιημένους σπόρους για να αυξήσει τις αποδόσεις της εκμετάλλευσης.

## ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΑΓΡΟΤΗΣ

**Stefan**

ΗΛΙΚΙΑ 62

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΑΓΡΟΤΕΣ



Στα δύσκολα, τους αγρότες μας αφήνουν μόνους

Καθώς ο κόσμος γίνεται πιο περίπλοκος και η γεωργία απαιτεί αυξημένη προσαρμογή στις νέες συνθήκες, μια μεγάλη ομάδα αγροτών δεν έχει τα μέσα ή τα κίνητρα για να αλλάξει τα επιχειρηματικά μοντέλα και να προσαρμόσει τις πρακτικές της. Αντ' αυτού, οι αγρότες αυτοί εξαντλούνται στη διατήρηση των παραδοσιακών δραστηριοτήτων. Πολλοί από αυτούς έχουν χαμηλές προσδοκίες για το μέλλον τους στη γεωργία - πλησιάζουν τη συνταξιοδότηση ή είναι εγκλωβισμένοι στην σημερινή κατάσταση, με μικρή πρόσβαση στη γνώση, τη χρηματοδότηση και τις εναλλακτικές αλυσίδες εφοδιασμού. Ο Στέφαν διοικεί μια φάρμα με αγελάδες και παράλληλα καλλιεργεί σιτηρά εδώ και 40 χρόνια. Ο τοπικός συνεταιρισμός μείωσε τις παραλαβές και το προϊόν του δεν μπορεί πλέον να είναι ανταγωνιστικό. Έχοντας επενδύσει σημαντικά κεφάλαια και κοπιάσει πολύ όλες αυτές τις δεκαετίες, η προσαρμογή και η ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων δεν αποτελεί επιλογή για αυτόν. Όντας ήδη χρεωμένος, η μόνη του επιλογή και επιθυμία είναι να περάσει η εκμετάλλευση στον γιό του.

### ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ

Η ευαισθητοποίηση και οι αλλαγές σε διατροφικές τάσεις

### ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Νέες ποικιλίες και κατηγορίες καλλιεργειών

### ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ

Εντείνεται η σπανιότητα πρώτων υλών και ο ανταγωνισμός για τον έλεγχο τους

### ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

Ανταγωνισμός και εμπορικές πρακτικές εντός της αλυσίδας αξίας αγροτικών προϊόντων

### ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Κατευθύνσεις κομικών πολιτικών από τα κέντρα εξουσίας

1

### ΟΙ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Ο ευρωπαϊκός πληθυσμός γερνάει και μαζί του αλλιάζουν οι ισορροπίες και τα μεγέθη των επιμέρους πληθυσμών σε πόλεις και ύπαιθρο

2

### ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ

Η γεωργία ακριβείας, οι αυτοματισμοί και η ρομποτική

3

### ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

Έκθεση σε καιρικά φαινόμενα

4

5

### ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗ

Πρόσβαση σε κεφάλαια και γη, δημοσιονομικές πολιτικές και εμπορικές οδοί

6

7

### ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΓΚΥΡΙΑ

Συγκρούσεις, ανταγωνισμός, υγειονομικές κρίσεις και πρόσβαση σε αγορές

8

9

10